
IQ <~v

EBREC
fSss-etle.» foutmuis bapilap

Szerkesztőség és kikelt hivatal : Debrccien, ! 
Darahos-vtczá 7. szfcio. -• Telefon 4i2. szám. 
Mrd n lések árszabás érint vétetnek fel.

II. <Svfolya.ii),

Egyes szám ára
61 ■ szám.
4 fillér.

Előfizetési ár helyben : egy hóra 
negyedévre 3 korona. — Vidék-e
1 kor. 50 fillér; negyed vre 4 k r.

1 korona, 
1 gv hóra 
50 fillér.

Debreczen, 1913. Péntek, március

1

Galíciában leszerelünk és leszerel 
az orosz is ; ezí igaz megkönnyebbü­
léssel vesszük tudomásul s adjuk hírül, 
ha nem egyébért, hát a pénzért, amivel 
a mostani keserves felfegyverkezett ál­
lapot valamivel kevesebbe fog kerülni, 
mint hónapok óta kerül.

Ám azzal legyünk tisztában, hogy 
ha a galíciai felszereltség épen nem 
jelentett háborút: a mai galíciai lesze­
relés nem jelenti azt, hogy nem kell 
esetleg holnap megint felszerelkeznünk. 
Biztosítéka ennek nincs. Ne feledjük azt, 
hogy a java felszerelkezés nem Galicia 
felé volt, hanem délibb vidékeinken és 
határunkon, s hogy ezeken bizony nem 
szerelünk le, embereink ott vannak le­
fogva, pénzünk odaőmlik, aggodalmaink 
odafordulnak. S ne feledjük, hogy az 
igazán megokolt készenlét e z volt, a 
déli, s hogy az okok, amelyek miatt 
odalenn mindenre el kellett készülnünk, 
egyáltalában nem változtak vagy nem 
szűntek meg, sőt a tavasz beállta több 
lehetőségét adja meg a balkáni világban 
a rögtönzéseknek, mint adta volt a bor­
zalmas tél, melynek e borzalmai sem 
tudták alul tartani a háborús indulatot.

Nem akarjuk kisebbíteni a galíciai 
leszerelés örvendetességét, de nem le­
het elhallgatnunk, hogy amennyire helyes 
és örvendetes, annyira nem volt: nem 
csak örvendetes nem, de igazában 
szükséges sem, hogy Galíciában hóna­
pokon át állig fegyverben őrizzük a 
határt, holott bizonyos volt, mint ahogy 
bizonyos ma is, hogy az orosz nem tör 
át azon, hacsak előbb mi nem látoga­
tunk át ő hozzá. Ebben a galíciai epi­
zódban nemcsak az a fájdalmas, hogy 
olyae ijesztő sok pénzünkbe került, de 
az is, hogy ez a pénz kidobott pénz 
volt, s amellett feleslegesen kidobott.

Nagyjában helyes külpolitikánkat és 
külügyi vezetésünket egyébünnen annyi 
felesleges idegességgel kisérték, aminek 
fényűzését a mi szegény monarchiánk 
igazán nem engedhetné meg ma­
gának.

Mindezekkel azt is megmondtuk, 
hogy amily örvendetes számunkra a 
galíciai leszerelés úgy pénzügyi, mint 
emberi okokból: külpolitikai helyzet és 
állapot szempontjából nem jelent s 
nem jelez változást. Ha vannak érdé 
keink, melyek veszedelembe kerülhet­
nek s melyeknek kedvéért résen kell 
állanunk: ebben a résen állásunkban 
nincs egyelőre sem anyagi könnyebb­
ségünk, sem tisztultabb helyzetünk.

Haladás, változás, javulás akkor 
volna, ha a kis balkáni népek is meg­
találnák jobbik eszüket s engednének 
annak a saját érdeküknek, mely egy­
ben világérdek is és nem utolsó sor­
ban a mi monarchiánké: hogy lebo­
nyolítsák már végre azt a véres üzle- 
let, melybe nagy koczkázattal mentek 
volt bele, de ;olyan sikkerrel és olyan 
eredménynyel, hogy ideje volna immár 
tető alá menteniük, amit a jó szeren­
cse részükül juttatott.

Amig odalenn nincs meg a béke, 
addig az érdekelt hatalmaknak - első 
sorban nekünk, mint legközelebbről ér­
dekeltnek állandó készenlétben kel! 
állanunk - mert ha sem ok, sem ér­
dek nincs is a világháborúban, mégis 
minden percben megvan a kitörésének 
tehetősége, amig a Balkánon rend és 
békesség nincs. E rendnek és békes­
ségnek kialakulását immár itt az ideje, 
hogy a ha;altnak nyomása siettetni 
kezdje. A kis országoknak nincs joguk 
a maguk taktikájának érdekében meg­
bénítva tartaniok egész Európának éle­
tét, munkáját és boldogulását.

A balkáni kis népek tanulják meg 
végre, hogy nem maguk vannak a vi­
lágon s nem élnek egy elszigetelt föld­
részen Ezt ők tudni szokták olyankor,

mikor Európától akarnak vagy várnak 
valamit. Tudják meg most is, amikor 
Európának van tőlük kívánni valója.
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3 Hejdomegpi Bszdasági Egyesület
uj elnóke Kovács Gysla alispán.
A Hajdumegyei Gazdasági Egyesület e hó 

11-én tartotta az évi rendes választmányi és 
az ezt követő közgyűlését. A közgyűlés iránt 
szokatlan nagy érdeklődés mutatkozott, úgy 
hogy a gyűlést a vármegyeház uj dísztermé­
ben kellett megtartani.

Ki kell emelnünk azt a jelenséget, hogy a 
kisgazdák körében volt különösen nagy az 
érdeklődés, amely tény azt mutatja, hogy he­
lyes vezetéssel és a közép- és nagybirtokosok 
nagyobb érdeklődése mellett az egyesületünket 
felvirágoztathatjuk és Így egyesületünk nem­
sokára a gazdaközönség nélkülözhetetlen ,n- 
terménye lesz.

A választmány- és közgyűlésen Kömmer- 
ling János egyesületi alelnök elnökölt, mivel az 
elnök hosszabb szabadságon van.

Elnök a választmány megjelent tagjait üd­
vözölvén, az ülést megnyitja.

Elnök beejlenti, hogy a hat évi megbí­
zatás lejárván, az egyesület elnöksége és vá­
lasztmánya lemond és javasolja választmány­
nak, hogy az uj választást javasolja a köz­
gyűlésnek. A választmány elnök előterjeszté­
sét egyhangúlag elfogadta.

A választmány a titkár időszaki jelenté­
sét egyhangúlag elfogadta.

Titkár jelenti, hogy tagnak jelentkezett 2 
alapító és 182 rendes tag. Választmány úgy 
az alapitó, mint a rendes tagokat felvette.

Ezt követőiéig az elnök a közgyűlést meg­
nyitja.

Első tárgy a$z alapszabályok módosítása. Az 
alapszabályokat a. választmány letárgyalván, azt 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadja. A választ-
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many működéséről a jelentést tudomásul veszi.
A választások a következőleg folytak le 

Elnöknek egyhangú lelkesedéssel Kovács Gyula 
alispán választatott meg. Alelnökieknek meg­
választanak szintén egyhangú lelkesedéssel: Kö­
méi ling János és Forrai Ernő nagybirtokosok. 
Ügyésznek: dr. Pénzes Miklós vármegyei al- 
ügyész. Igazgató-választmány tagjai lettek: Ti- 
szarsegéről: Fried Leó; H.-Nénásról: ifj.Csuka 
László, Csorvási Miklós, ifj. Nagy Kálmán ; 
H.-Böszörményből: Semberi Miklós, Bársony 
Sándor, Gyöngyösi Imre, Oláh Bálint, Földesi 
István; Kábáról: Hegedűs Károly, Peres" Antal 
Tczsér Ambrus, Gere Máté; H.-Dorogról. la­
katos Imre, .Pozsgai Imre, H.-Szovátról: Nagy 
Lajos, Kaszás István, Nádházy Béni; H.-szobosz 
lóról. dr. Fekete László, Oláh Miklós, Ad ám 
Sámuel, Borbély Gábor; Nádudvarról: Soós 
Géza, Papp Sándor; P.-Ladányról: Sipos Zsig- 
mond, Tisza Imre; H.-Hadházról: dr. Vollák 
Károly; B .-Újvárosról: Csiga István, Győriig Ist­
ván; Földesről. Szabó Mihály, M. Kiss jó 
zsef és Karácsony Zsigmond; H.-Sámsonbó!. 
Ethey János; Tclétlenről: V. Szutor Dániel; 
Egy ékről: Kinszly Béla; M.-Pércsről; Deczky 
József; Központból: Orosz Sándor, Pénzes Sán­
dor, Oiosz Endre, dr. Czeglédy Mihály; Hiva­
talból togjai: Reitz János vármegyei főál lator- 
vcs és Snrgoih Jenő m. kir. gazdasági fel­
ügyelő.

Számvizsgáló-bizolt&ág tagjai: Pénzes Sán­
dor, dr. Czeglédy Mihály és Rásó Sándor.

Gazdasági egyesületek országos szövetsége 
képviseletével meg lettek bízva: Kovács Gyula 
egyesületi elnök, Forrai Ernő egyesületi alel_ 
nők és Csapó István egyesületi titkár.

Állattenyésztési szakosztályba meg lett vá­
lasztva 20 tag; földmivelésügyi szakosztályba 16 
tag; baromfitenyésztési szakosztályba 14 tag; 
statisztikai és közgazdasági szakosztályba 12 
tag.
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Egyhangúlag Beöthy mellett.
A színház-bizottság tegnap délutáni ülésén 

egyhangúlag hozta meg azt a határozatot, a 
mely szerint javasolja a városi tanácsnak, hogy 
Beöthy László fővárosi színigazgatót hívja meg 
a debreczeni színház igazgatására. Ezt meg­
előzőleg azonban beszámoltak arról, hogy a 
kiküldött bizottság mindent elkövetett, hogy a 
debreczeni közönség kívánalmait biztosítsa s 
Beöthy Lászlónál e kívánalmak a legteljesebb 
honorálásra is talállak. Az ülés lefolyásáról a 
tudósításunk következő:

Az ülésen, amely délután kevéssel négy 
óra után kezdődött, Körner Adolf elnöklete 
alatt jelen voltak: K. Tóth Mihály előadó kul- 
turtarácsnök, Szávay Gyula_ Márk Endre, Szt- 
Királyi Tivadar, Kernhoffer József, PubligErnő. 
dr. Komlóssy Dezső, Zádor Lajos, Jánosi Zol­
tán, dr. Freund Jenő, dr. Magoss György, dr. 
Tüdős Kálmán, dr. Kenézy Gyula, dr. Fráter 
Imre, Csurka István, Rostás István.

K. Tóth Mihály ismertette a módozatokat, 
amelyekkel a város a szín ház-válság kitörése 
óta kísérletezett. A mostani vezetés a szín­
igazgató visszatartott kauciójának terhére megy. 
Azon vannak, hogy lehetőleg deficit nélkül fe­
jezzék be a szezont. Felesleges tagokat elbo­
csátottak, uj darabokat fognak adni és vendé­
geket felléptetni. A szezont Így kihúzzuk; a 
nyári állomások ügye is megoldás előtt áll. 
Mármarossziget március hó 22-éig várja, hogy 
dől el a debreczeni színház sorsa. Nyíregy­
háza még nem nyilatkozott.

Szjévay Gyula hosszabb beszédet tartott. El­
mondta, hogy a múlt ülés ahtározatából a 
Beöthy IésJáöval kötendő szerződés pontjait elő­
készíteni igyekeztek. A tárgyalásra nem' kerül­
hetett sor, mert Beöthy váratlanul visszalépett

I Visszalépett pedig ama tendenciózus hírek ha 
tmm alatt, amelyeket világgá röpítettek s ame! 
ly.?k kifejezetten hangsúlyozták, hogy Beöthy 
debreczeni szinigazgatását éppen a legsúlyo­
sabb férfiak, az irányad óköröik nem látják szí­
vesen. Mikor ellenkezőjéről meggyőzték, Beöthy 
ötömmel vette tudomásul és késznek nyilatko­
zott a komoly tárgyalásokra. Javasolja végül, — 
hogy a szináhz-bizottság hívja fel a városi 
tanácsot, hogy az találjon alkalmas és tapinta­
tos módot Beöthy elhatározásának megváltozta­
tására és a szerződést vele kösse meg.

Kenézy Gyula kifejti, hogy a múlt alka­
lommal ő is amellett volt, hogy Ditróival is 

£ igyál ni kellene egyidejűleg, amivel azonban 
a világéi t sem akarták a Beöthy ajánlatát ki­
sebbíteni. Azóta azonban változott a helyzet. 
Ditrói nyilvános pályázathoz kötötte ajánlatá­
nak fenntartását s így az most már szemben 
áll a Bíölhyével, amelynek sinekvua norf-ja 
a pályázat mellőzése. Beöthy! feltétlenül garan­
ciális s kitűnő színházi embernek tartja, a 
maga részéről amellett van, hogy a város őt 
hívja meg a színház vezetésére.

Jánosi Zoltán előrebocsátja, hogy tévedés­
ben vaunak, akik azt hiszik, mintha ő a Beöthy 
féle kombinációnak ellensége volna. Kifejti, hogy 
a szinház-kérdésben a nyilvános pályázat*volt az 
eredeti álláspont s ettől csak akkor tértek el, 
mikor két olyan kiváló aspiráns, mint Beöthy 
László és Ditrói Mór jelentkeztek. Teljes ga­
ranciát iát Beöthyben, de viszont ő Ditrőit, aki 
színién érdemes errtoer, sem kívánta elutasí­
tani. Ezután precizirozza Beöthy ajánlatával 
kapcsolatosan kívánalmait. Majd kifejezést ad 
annak az óhajának, hogy Beöthy valamiképpen 
gondoskodna a színtársulat nyári fenntartásá­
ról.

Márk Endre abban a reményben van,'hogy 
a Beöiliy-regime alatt a színház olyan nívón 
fog miarii, a|mely még ezt a körülményt is ké­
pes lehet kielégíteni. Kívánja, hogy a Beöthy 
meghívása mielőbb történjék meg és pedig úgy, 
hogy a tanács kössön vele szerződést az igaz­
gatásra, a szinház-étalakitás és a szinkör- 
épitést pedig vigyék a közgyűlés elé.

Dr. Freund Jenő előterjeszti a Beöthyveí

A premiére után.
Színre került Victor Luciennek, a hírneves 

Lónak utolsó darabja: «Az öreg imádó.» ;A 
hősnő szerepét Mme Evelyne Luden játszotta 
Victor Lucien fiatal felesége.

Már a főpróbán előre láthatta mindenki, 
hogy a premiérrel nagy diadalt fognak aratni 
szerző es színésznő egyaránt. De a siker 
túlhaladta a legmerészebb várakozásokat.

Francois Ludec, az öregedő művész sze­
relemre gerjed Fhennette, a fiatal énekesnő iránt. 
Rövid időn ái úgy érzi, mintha a szerelem­
mel visszanyerte volna ifjúságát. Am ha van­
nak aggastyánok, kiknek szive haláluk napja,ig 
nőre illúziókban ringatózik: ez nem a szegény 
Francois esete, ö csakhamar megértette Étié- 
nette lelkének valódi titkos érzéseit, könyörü­
letes hazugságait, perfid kedvteléseit. És pa­
naszkodik, keseredik, — vádolja önmagát is 
imádoltját is. Megmutatja — biutáhs önkin- 
áessa! - szive érzékeny pontját.

Eyy-egy vidám, bájos, elmés részletekben 
gazdag első felvonás után Victor Lucien da­
rabja hirtelen fájdalmassá, keseiüvé, szoronga­
tva válik, . , a

Kétségtelenül ez nem volt nagyon uj táron 
egyszerű variációja egy örökös témának. De 
mindenki megérezte, hogy a szerző magarru- 
gd irta le drámájában - és mily őszintUéq- 

. mily e lyszerü égg 1! Csupán a neveket é 
\ változ atta meg és a siker
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édes hangját, mely Jól ismert szavakat Ismételt. 
És hirtelen, mintha elhagyná őt a nyugodt ön 
tudat, mintha elfelejtené, hogy a Comédie- 
Francaiseben van, premierje estéjén. Úgy tet­
szett neki, mintha mindez valóban megtörténne. 
és ez az öieg, aki elmegy : ez ő maga!

Éictor Lucien kirohant az éjszakába.
A függöny legördült, á tetszés frenetikus, 

véget nem erő nyilvánulása közben. A művész­
nő diadalittasan, magánkívül, ezer életet, ezer 
ifjúságot élve: az mát, az ő művészét keres­
te " ..A*V mi|y nagyon szerette őt e percben, 
az ő öreg Lucienjét!

És a közönség tömegéből kiváltak a lia- 
bitüék, a barátok, elárasztották a foyer fo- 
yosóit, mind kezet akartak szorítani az est 

hősével.
— A szerző?

. . Hoi a szerző? — kiáltották minden­
felől

. , A páholyomban vár! — gondolta a 
színésznő.

Mine Lucien páholya telve volt virágok­
kal; barátai, udvarlói várták, bókkal, hódolattal, 

u tor Lucien azonban nem volt ott.
Hanem néhány perc múlva levelet hoztak 

«Lfiennette» számára. Mme Lucien arca cl- 
lalvenycdoM a festék alatt, miközben a leve­

le Ib omolta és kezében reszketett a kes- 
<(>l|y Papírlap. A levél igy szólti 

' der Eveliuem.
Nagyon boldog vagyok. Biztonsággal tu- 

dom, hogy < Az öreg imádó» sikert ‘ jelent, 
nu M d'adall, mely méltón koronázza páíyifu-
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aló táigy elások alapján felállított szerződés- 
tovezetet , mely szerint Beöthy László kötelezi 

jt, hogy Debreczenben saját költségén nyári 
^inkö'rt épít és állandósítja a szülészetet. Le­
tesz Százezer korona kauciót. Negyvenezret kész
pénzben, a többit óvadékképes értékpapírok­
ban Teljesen önálló társulatot szervez legalább 
húszezer korona havi budgettel, amely vígjá­
ték, dráma színmű, operett, _sőt opera-előadá­
sokra is alkalmas; megtartja a színház mű­
szaki személyzetét, átvesz a mai társulat ked­
veltebb tagjaiból néhány erőt. Évenként leg­
alább négy darabot fővárosi díszleteivel és sze­
mélyzetével ad elő, megtartja a mai bérleti 
rendet és árakat és legalább harminc bérleti 
estén fővárosi színházainak művész tagjai is 
látszani fognak, a napi helyárakat azonban 
15 vagy 2V százalékkal enteilt Kéri azonban a 
színház átalakításéi, amelynek amortizációját fi­
zeti, évenként száz aranyat ad a városnak, de 
kéri, hogy a színház teljesen villamos világí­
tásra alakittassék át. Kiváló erői küld*művészeti 
igazgatónak, maga pedig minden hónapban eljön 
irányítani a színház vezetést. Kitűnő írók da­
rabjait premierül adja Debreczenben fővárosi szin 
padokat megelőzően.

A ázinház-bizot'tság ezután egyhangúlag 
hozott határozattal keresi meg a városr'ftanőcsot 
hogy a tanács a bemutatott szerződési tervezet 
változatlan elfogadásával hívja meg Beöthy 
Lászlót és mielőbb kösse meg vele a szerző­
dést. Egyben a nyári színkör és a szinház- 
étalakitás ügyét még e hóban vigye a köz­
gyűlés elé.

Modern és a legjobb
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berendezések
rendelje meg

Földvári-nái
üzleti telefon 168 — gyári telefen 816»

Tanuló feSvétetik.

lásomat. Te pedig — te ittasitó. dicsőséget 
vívtál ki magadnak.

De én nagyon is nagy izgalommal hall­
gattalak az imént. Ó, édesem, mily művésznő­
nek bizonyultál, elérted azt, hogy egyetlen pil­
lanatban átéltem újra a mi szegény szerel­
münket !.. Akkor, látod, megértettem egyet: — 
n°gy mindvégig teljessé kell tennenr az analó­
giát müvem és magunk között. Kell, hogy a 
megoldás is — mint minden egyéb — meg­
feleljen a valóságnak.

Bocsásd meg .drágám, e kissé színpadias 
távozást. De ha nem cselekednék a mai ide- 
fks izgalmam hatása alatt: később Isten tudja, 
vclna-G erőm erre...

Mert egy kis gőg is vegyül érzéseimbe, 
a este — meg \ agyok győződve — majdnem 

«agynak, diadalmasnak látsz. De holnap?... Én 
nem fogok megifjodni e dicsőség által és tc- 
!**nr vénit — ellenkezőleg... Nos hát ér­

ti.... jobb, ha véget vetünk ..
Isten veled, kegyetlen Evelinem és köszö­

nöm.
A te öreged.

Es másnap reggel az újságokban a kriti- 
llS('k lelkesült szavakkal dicsérték a Comédie 
fancaise uj darabját a riporterek meghoz- 

ftn 9|i *1at szerz6je hirtelen eltűnéséről. Csakis 
szlm-li i*gra következtethettek, Bármily való 
fén U !vk‘nG^ lün1, hogy a drámairó éppen ley- 

Utsébb sikere napját választotta arra, bogi) 
” Szal^b» vesse magát.

íl haldokló
háború.

Nincs hadi kárpótlás.
Az utolsó napok nyugtalanító táviratai nyo­

mán már attól kellett félni, hogy királyunk hi­
ába irta meg levelét a cárnak. Különösen a 
páTisi lapok gondoskodtak a helyzet sötét ki- 
szinezéséről, talán azért is, hogy a három­
éves katonai szolgálat visszaállításának kilátá­
saié rősitsék a parlamentben. Annál nagyobb 
örömet kelt nálunk és bizonyára egész Euró­
pában hivatalos kijelentése annak, hogy Orosz­
ország megértette monarkiánk külpolitikájának 
békés törekvéseit és a két szomszédhatalom 
elhatározta, hogy áz orosz-galiciai határon 
normális mértékre szállítja le csapatállományát. 
A hivatalos kommüniké, amely Becsben és Pé- 
tervárott azonos szöveggel jelent meg, igy 
hangzik:

«Az a kéziratváltás, amely legutóbb folyt 
Ferencz József császár és király ö felsége és 
Miklós cár ő felsége között, újabb bizonyíté­
kot szolgáltatott arra, hogy a Balkán-félszige­
ten történt események a két uralkodó baráti 
érzelmeit semmiben sem csökkentették és ál­
landó törekvésük célja marad továbbra is a 
béke fönntartása. A két kormány ennélfogva 
arra a következtetésre jutott, hogy bizonyos 
tisztán defenzív intézkedések, an elyeket a két 
rronarkia határtartományaiban tettek, a körül­
mények következtében nem látszanak tovább 
szükségesnek. Ennek következtében elhatároz­
tatott Galicziában az osztrák és miagyar had­
sereg! állománynak normális mértékre való le­
szállítása s épp úgy Oroszországban is elren­
delték ama korosztályok tartalékos legénysé­
gének elbocsátását, amelyeket tavaly ősszel kel­
lett volna szabadságolni.

Ghyka herceg nyilatkozata.

Pétervárról jelentik: Ghyka herceg, Romá­
nia meghatalmazottja, aki tegnap ideérkezett, 
igy nyilatkozott a román-bolgár konfliktusról • 

Románia sohasem igyekezett kihasználni 
Bulgária nehéz helyzetét a maga előnyére és 
ezentúl is barátságos lábon akar élni Bulgá­
riával. De ma, amikor Európa délkeletén oly 
gyökeres változás áll be, amikor ott uj ha­
tárokat állapítanak meg, sőt uj államot is ala­
pítanak, Románia tovább egyszerű néző nem 
lehet. Románia beleegyezik a hatalmak közre­
működésébe, abban a biztos reményben, hogy 
Szilisztriára és a Fekete-tenger partjára vo­
natkozó követelését teljes mértékben honorál­
ják Románia nem akar háborút, "ha azt akar­
ta volna, mar októberben küldhetett volna min­
den kockázUf nélkül három hadtestet a bolgár 
határra Románia önömmel fogadja el majd a 
peter vari ieunió eredményét, ha a konfliktus 
megoldása megfelel érdekeinek.

A szövetségesek feltétele*.

parisból jelentik: Itt már ismerik a Bal­
kán-államok válaszát a nagyhatalmak javas­
lataira A «Temps» szerint az abban felállí­
tott követelések teljesen alkalmatlanok arra, 
hogyn közvetítés azon az alapon megtörtén­
hessék, mert a szövetségesek Drinápoly és Sku- 
tari azonnali feltétlen átadását követelik, ellen­

szolgáltatásról azonban nincs szó. A szövet­
ségesek még fegyverszünetre sem hajlandók, — 
lolytatni akarják az ellenségeskedéseket mind­
addig, amíg Bulgária meg nem kapja a midja- 
redostói határt és Görögország a szigeteket. 
Ragaszkodnak ahhoz, hogy Skutari Montenegróé 
legyen.

Délen rtem szerelünk le.

Pétervárról jelentik: Oroszország és Ausz- 
tria-Magyarország kormányai által kiadott azo­
nos kommüniké pótlásaképpen a pétervári táv­
irati ügynökség felhatalmazást nyert annak köz­
lésére,1 hogy amint a bécsi kormány nyal folyta­
tott tárgyalásokból kitűnik, az osztrák és ma­
gyar monarkia a tiéli szomszédjával szemben 
nem' viseltetik aggressziv szándékkal.

Harc Csafaldzsátiál és Bula’r körül.

Konsianzából táviratozzak: A csataldzsai- 
vonalon és a Gallipoli félszigeten nagy ütkö­
zet fejlődött ki. A csata kimeneteléről nem le­
het semmit tudni.

Konstantinápolyból táviratozzák: Tegnap és 
tegnapelőtt Bulairnál és a csataldzsai vona­
lon kitört az ütközet. Mind a két szárnyon 
áll a csata. Bulairnál a bolgár előcsapatok vol­
tak a l&maílók, de azlán a derékhad is béle- 
vegyülí az ütközetbe, amelyet a tüzérség kez­
dett. A Sáros-öböl keleti partján a bolgárok 
vereséget szenvedlek. A csataldzsai ütközet 
még nincs eldöntve.

Bolgárok és görögök.

Biindisiből jelentik: A Perosi gőzösen ide­
érkezett egy görög ezredes, aki megerősíti, 
hogy Nigritában és a hódított területek más 
vidékein véres összeütközések vannak napiren­
den bolgár és görög csapatok közt.

K’é Szalonik'?

Konstantinápolyból jelentik: A görög had­
vezetőség kész 50.000 főnyi sereget küldeni a 
csataldzsai harctérre a bolgárok támogatására, 
ha a szófiai kormány már most*elvben kimond­
ja, hogy Szaloniki Görögországot illeti meg.

Sukri pasa jelentése.

Konstantinápolyból jelentik: Sukri pasa 
Drinápclyból radiotelegrafikus utón jelentette, 
hogy a hó olvad és árvíz van Drinápolyban. 
A város nagy részét, sőt a sáncokat is elön­
tötte az ár. .Mivel pedig az el es ég és a lő­
szer kezd veszedelmesen fogyni, tehát a vé­
dősereg' készül a kirohanásra, hogy keresztül­
vágja magát az ellenség vonalán.

Lázadás Sztoriéban.

Konstantinápolyból jelentik: Egész Szíria cl 
van árasztva külföldi ügynökökkel, akik lazítják 
a népet. A mozgalom Franciaország érdekeit 
mozdítja elő.

Bombázzák Skulart.

Belgrádból jelentik a Daily Telegraphnak : 
Tegnap Kossovopoljéig hallatszott az ágyúzás 
Skutari felől. A szerb segédcsapatok már meg 
érkeztek Alessióba és onnan seebs menetelés­
sel sietnek Skutari alá, hogy résztvegyenek a 
döntő ostromban.

Olasz tartalékosok beh'vása.

Rómából jelentik: A «Giornale Mildere» 
közli mai számában: A hadügyi kormány be­
hívja az 1908. és 1909. évi tartalékos korosz­
tályokat kiképzés céljából és ezt a tartalékos
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létszámot junius 30-ig fogja fegyver alatt tar­
tani. Addig megtörténik a létszám szaporítás, 
úgy hogy a tartalékosok szabadságolása idején 
az olasz hadsereg tényleges létszáma már je­
lentékenyen nagyobb lesz. ~

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Miklós-n. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Újdonság. Sláger kép.
Vidéken itt először.

A miliovíá na, Dráma 4 felvonásban.
Az ifjú menyasszony. Vígjáték 2 felv. 
Pathé Híradó Multheti világesemények.

Az Srnisigjj? ujv Bohózat.
És több remek szám a kétórás műsor kere­

tében.

1913. március 13-án, csütörtökön. A) bérletben
ELNÖKKÉ.

Bohózat 3 felvonásban.

Heti műsor:
Csütörtökön: Elnök né, bohózat, A) bérlet.
Pénteken: Nebjántsvjrág, operetté- B) bérlet
Szombaton: II. Rákóczi Ferencz fogsága, 

történelmi színmű. C) bérlet.
Vasárnap délután: Milliárdos kisasszony, 

operett. Mérsékelt helyárakkal- Bérletszünet. 
Este: Cigánybáró, operett Rétiig Laura ven 
dégjá/téke- Kisbériét.

színházi hírek.
Réthy Laura fellépése iránt általános az'ér­

deklődés ; nemcsak a közönség veszi ki részét 
az ünneplésben, hanem a művészek és a sajtó 
emberei is. Előadásra a Cigánybáró kerül, a 
melyben az ünnepelt művésznő iránti tekin­
tetből a címszerepet Fal ussy István fcyja ját­
szani. A művésznő, kit ma ünnepel a nagy­
váradi közi ón ség, nálunk is csupán egy elő­
adásban lép fel.

— Rz Apolló mozgóban ma és holnap 
szinre keitilő «Mülövőnő» című, egy óráit betöltő 
dráma Becsben 30 előadást ért egymásután, a 
mi a legjobb bizonyíték a darab jósága, szép­
sége mellett A «Mülövőnő», amit az (Apolló 
mutat be elsőnek a vidéken, nem nagy reklám­
mal hirdetett műteremben készült természeti ak­
tuális dráma, de egy izgalmas jelenetekben gaz­
dag fölvétel, egy szép, megható történet. Csa­
lódottan a közönség a színházból távozni nem 
fog! A műsor többi számai mind egytől-egyig 
újdonságok, érdekes hatásos képek, amiket ki­
vétel nélkül egyidejűleg mutat be a pesti moz 
gokkal.

M. Szoyer Ilonka Debreczeaüen. Az igaz­
gatóságnak sikerüli Szoyer Ilonkát három ven­
dégjátékra megnyernie. A főváros ünnepelt mű­
vésznője a következő operettekben lép fel ■ 
17-én «Tengerész Kató», 19-én «Lila dominó»' 
20-án «Boicger». Mind a három előadásban fel 
ep . izmán Ferencz, a Népopera művésze mi- 
tKltcgva három eseményszámba menő előadás- 
. 1 as;7 resze a debreczeni közönségnek Az 
igazgatóság a vidékre több száz levelezőlapot

küldött széjjel a Szoyer-estékről, minek kö­
vetkeztében vidéki megrendelések nagy sziámbán 
érkeznek a pénztárba. A helyárak e/en elő­
adásokra a következőkben lett megállapítva: 
Földszinti és I. em. páholy 13 kor. 80 fill., 
földszinti családi páholy 21 kor. 30 fill, I. 
emeleti családi páholy 17 korona 50 fillér, II. 
em. páholy 9.50, I. rendű tárni asszék 3.80 II. r. 
támlásszék 3.20, III. r. támlásszék 2.80; erkély 
I sor 1.80, II. r. 1.50. Karzat első sor 60 fill-, 
többi sor 50 fillér. Álló- és diákjegy a ren­
des árban adatnak. Ezen árakhoz a pótfillérek 
nincsenek hozzászámítva. Jegyek mind a három 
előadásra már ma válthatók.

Vasárnap délután 3 órakor, mérsékelt hely­
árakkal az «Éva» általánosan kedvelt operett ke­
rül szinre, a cimÉszerepben Zilahyné S. Vil­
mával.

Ä bélcegalamfe.
Öröm nekünk mindnyájunknak, akármilyen 

ország fiai vagyunk, akármilyen nyelven be­
szélünk is, akár kunyhóban lakunk, akár palo­
tában, öröm nekünk, békegalamb kocogta! az 
ablakunkon és mosolyg ó megnyugvást hoz szá 
munkra!

Attól kezdve, hogy a tél első hópelyhe le­
hullott, mind máig az első gondolat ijedtség. 
“S a második gondolat reménysége között hány 
koledtunk. Mig azután most, amikor a béke- 
ga’amb kocogtatására kinézünk az ablakunkon, 
azt látjuk, hogy nemi komoly rém. csak idom. 
ta!an hóember volt mégis az egész, mert irre, 
a tavaszi melegre egyszerre rohamos olvadás­
nak indul,e gyensulyát veszítve félrebillen, nem 
sokára emlék lesz csak az egész.

A Pétervárott és Bécsben egyidejűleg közzé 
tett kommünikéik teszik ezt a csodát. Azok a 
koirmtinL.ék, amelyek bejelentik, hogy a galíciai 
es az orosz határon egyszerre, egyidőben meg­
kezdik a monarchia és Oroszország csapatai­
nak normális létszámra való redukálását és a 
rendkívüli időkre való tekintettel behívott le 
génysóg szabadságolását.

A boldog reménységeknek egész sereg nil. 
lang röpköd a békegalamb nyomában. Az 
egyik házból hónapok óta hiányzik a kemyér- 
ereso a másikból a szerető fiú, öreg szülők 

gyarnola, büszkesége. Most ezek mind vissza
szobába ^ !éU ,meZŐkrŐ1 8 me,e5 otthoni 
s/obába, szerető, ölelő karok közé. A keres
kedonek, a gyárosnak tömegesen pusztult
portékája, mert a háborús félelem miatt nem
V° senkl' aki vásárolt volna. Most egyszerre

"z " me,„
„IK„ko k f“rj j«1™- “I élet támad , 
piacokon. A kereskedőti zlete, a gyáros üz
ek JSmét ad «« =* “r

nier’l a' íbo"“"9 m“nl,,lnélkal "áradtak azért, 
nierf a háború reme elől mindenfelé Wertheim,
zérak n,°9e menekült a pénz és senki
volt hajlandó a váltakozóin " itZ

Mindez annak a szűkszavú v ■■ ■szuKszavu kommünikéneka nyomában.
halát- “aliciai halíé,r mentén és az orosz
hater mentén is sóhu orosz
az enész i t- e3H-egy ember. Véqinaz e9esz hater n,ellett, itt is ott 99

■ Ott is egy-egy

ember; itt a mi felénk eső részen maguar 
német, oláh, vagy más hazai nemzetiségű, oda­
át orosz, tatár, kirgiz, vagy nagy Oroszosán" 

nak más nyelvet beszélő lakója. Egész lánc em" 
berekből, akik, ha a 'határhoz közeledtek lát* 
halták egymást, mind a ketten haza gondoltak" 
haza vágyódtak, az egyik a Tisza, vagy a 
Duna partjára, a másik a Volga vagy a Név* 
mellé De nem mehetett el egyik sem, mind * 
kettőt helyéhez kötötte a paiancs; várnék kel­
lett, hogy egy további paiancs nem teszi e 
őket ellenségekké, akiknek az a kötelességük 
hogy megöljék egymást? Ha jött volna a pa.’ 
rancs .mentek volna és közülük igen sokan nem 
látták volna viszont a Dunát, a Tiszát, a Vol 
gát és 'azokat, akik a folyólpartján laknak. Most 
azonban ellenkező parancs jött; milyen bol­
dogság ez, az egyik mehet jobbra, a másik 
balra, nem kell egymást puskagolyóval, szurony­
nyal kergetni, ki-ki mehet a maga szerettei 
közé, egyik sem csinál a másik feleségéből öz­
vegyet, a másik porontyaiból árvát.

Ez a legszebb csoda, amit az a hivatalos 
kommüniké megcsinálhatott.

— A községi i ' ekir-zék megalakítása. Ko­
vács József polgármv<ter március hó 17-ikén, 
hétfőn délután 4 órára hívta össze a községi 
iskolaszék tagjait a városháza kistermében tar­
tandó ülésre, melynek tárgya: Az iskolaszék 
megalakítása. Minthogy a választott tagok es­
küt tesznek, pontos megjelenés kéretik.

— A rendőrség államosítása. Budapestről 
jelentik: A jövő hét folyamán a rendőrség 
államosítása kérdésében ankét lesz a belügy­
minisztériumban, amelybe a nagyobb vidéki vér 
rosok rendőikapitúryait is bevonják.

— A közvágóhíd! szabályrendelet tárgya­
lása. Medgyaszay Miklós tanácsnok, biz. elő­
adó értesíti a gazdasági bizottság tagjajt, 
hogya március hó 15-én, délelőtt 11 órára 
a kistanácsterembe Összehívott bizottsági ülé­
sen a közvágóhidi szabályrendelet-tervezet is 
tárgyalás alá kerül.

öngyilkos gazdálkodó. Balogh József 
45 éves, hosszupáilyii gazdálkodó tegnap délután 
négy és öt őre között, öngyilkossági szándék? 
ból felakasztotta magát; mire észrevették, már 
halott volt. Az ügyészség vizsgálata kétség­
telenül megállapította az öngyilkosságot, miért 
is a boncolás mellőzésével, megadta az en­
gedélyt a temetésre.

Lovassy László erdőgyarak? lakóházára 
emléktáblái helyeznek. Szalonta dicső emlékű, 
vértanú fia, Lovassy László szomorú élete na­
gyobb részét Érgyarak községben élte le. A 
község 1 akossága kegyelettel őrzi a nagy ha­
zafi emlékét s Borbély László jegijző kezde­
ményezésére elhatározta, hogy egy márvány­
terével örökíti meg azt a házat, melyben 
Lovassy lakott. Az emléktáblát augusztusban 
László-napon tervezik leleplezni s a márvány 
lapra Lovassy Andornak, a vértanú unokaöcs- 
csének, T orda-Aranyos vármegye volt alispán 
janak ezt a pár sorát fogják bevésni:

í iatal sas volt, szárnya eltörött,
Itt élt tébolygó, sötét gond között, 
Siratta honát, mint bus lemete,
A nemzet is együtt zokogott vele.

Felmenteti hitvesgyilkos. Borzalmas gyil­
kosság történt a múlt év őszén Béluagymaros 
községiben. Matyi Illés meggyilkolta a vele20 
esztendő óta vadházasságban élő Avet Máriát.
A vadházaspár az utolsó esztendőkben folyto­
nos civakodásban élt egymással. Az ura nem 
egyszer kapta hűtlenségen a csélcsap asz*
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szonyt és úgy akart szabadulni tői?, hogy a 
vagyon rá maradjon. Ez a szándéka érlelte 
Z. azt a tervét, hogy meggyilkolja az asz- 
szon.yt November 18-án este két liter palin­
két fogyasztottak el együtt. Matyi már leakart 
feküdni, de az asszony még pálinkát követelt 
és késsél támadt a férfira, aki kicsavarta ke­
zéből a kést és megölte az asszonyt. A nagy 
várad* esküdtszék tegnap tárgyalta az ügyet 
Kom Lajos elnöklésével. A vádat Miskolczy 
Jenő királyi ügyész képviselte, a védelmet Ar- 
delán Gusztáv látta el. Matyi Illés szándé­
kos emberölés bűntettével van vádolva. Ta­
gadja, hogy megakarta ölni az asszonyt, csak 
védekezett, mert a felesége késsel támadt rá. 
Az esküdtszék aj késő délutáni órákban hozta 
meg felmentő verdiktjét, amelynek alapján a 
bíróság felmentette a vádlottat. Az ügyész se- 
triségi panaszt jelentett be.

— öugydkos tüzérfőhadnagy. Eckensberger 
Emil, a 6. lovas tüzérhadosztály főhadnagya, 
ki éveken át a kassai tüzérönkéntesek lovagló 
tanára volt, Pozsonyban, hova nemrégen áthe­
lyezték, agyonlőtte magát. Felesége és gyer­
mekei Miskolczon időznek szüleinél és-^á fia­
tal asszony ép a színházban volt, mikor neki 
az öngyilkosságról szóló táviratot kézbesítették.
Az öngyilkos liszt fia Eckensberger György 
honvédhusztár tábornoknak, aki ezelőtt itt is 
állomásozott Debreczenben.

— Születés, lakodalom, temetés. Különös 
dolog történt a minap Szabolcs vármegye Biri 
nevű községében, Lovag Mihály házában. Va­
sárnapra volt kitűzve leánya esküvője. Az es­
küvő után a leány anyja ikreket szült, á 
szülés után rögtön meg is halt. Az anyja ha­
lála után az ikrek is nemsokára meghaltak, 
így történte gy nap születés, lakodalom, és te­
metés ugyanazon háznál. A lakodalmi ven­
dégség a tragikus eset által nem igen volt 
meghatva, sőt a mulatós hevében veszekedni 
kezdtek, aminek a vége az lett, hogy két 
vendéget halálosan megfricskáztak.

— Egy k'szóiásért. Február 23-án tartotta 
évi rendes közgyűlését a szalontai Gazdák 
maimar ,-t. A közgyűlés minden különösebb 
izgalom nélkül, sőt teljesen simán folyt le, mi­
kor azonban a közgyűlés véget ért, egy rész­
vényesi Jámbor Ferencz, aki méltatlankodott 
egyik-másik közgyűlési határozat miatt, elÁese 
fedve jelentette ki:

, — Majd megmutatom én az igazgató
urnák. Feljelentést teszek a törvényszéknél 
Majd megtudjuk, mi van avval a 100 má­
zsa korpával, antiből 30 mázsát az igazgató ur 
vitetett haza.

A közgyűlésen meglehetősen nagy izgal­
mat keltett ez a klszólás. Előkerültek a köny­
vek, amelyekkel a vád alaptalanságát bizonyít­
gatta Rozvány József igazgató, aki különben 
r-9t>ín kijelentette, hogy feljelentést tesz rágal­
mazás miatt Jámbor Ferencz ellen. Most tár­
gyalta ezt a rágalmiazási pört a szálontai kir. 
jírásbiróság. Felvonultak a tanuk, akik iga­
zoltok, hogy a vádlott a kifejezéseket való­
ban használta, azután a bíróság elrendelte a 
va'ódiság bizonyítását és a malom üzleti- 
könyveinek beszerzését. Este 7 óráig tartott 
a tárgyalás s a bizonyítási eljárás befejezte 
Ve* a bíróság Jámbor Ferenczet bűnösnek mon 
dotta ki a rágalmazásban s ezért őt három 
heti fogházra, 100 korona pénzbüntetésre és 
9 fölmerült költségek viselésére Ítélte. Jámbor

Ítélet ellen felébbezett s így a tövvénysze- 
^ is foglalkoztatni fogja még a Gazdák 
malmának közgyűlése.

A Mrmenvárosi Takarékpéutár 
r.-t. tzlethelyisége Piaez-atea 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr 
Polgár Dániel irodájában igyanott.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

j M
ellenzéket,

Favliic & Háxbaiii

A képviselőháziról
Budapest, március 13. A képviselőház mai 

ülését 10 óra után 5 perckor Tisza István nyi, 
tóttá meg. A képviselőházban 140 munkapárti 
és 70 ellenzéki képviselő volt jelen.

Először Lovászy Márton dr. állott fel szó­
lásra s kijelentette, hogy ez a kormány mely 
az államtól elvont pénzből vásárolt magának 
többséget, nem jogosult arra, hogy itt törvé­
nyeket alkosson. (Lelkes éljenzés az ellenzék 
részéről.)

Tisza István rendreutasitja Lovászyt.
Lovászy Márton dr.: Ez a kormány a lel­

kiismeret és becsület hijján van, mert bebi­
zonyított tény, "hogy Lukács panamázott! (Él­
jenzés az ellenzék részéről.)

Tisza ú jból rendreutasitja Lovászyt s fel­
szólítja, hogy ne használjon ilyen kifejezése­
ket, írért kénytelen lesz tőle megvonni a szót.

Lovászy folytatja: A parlamentáris tárgya­
lás lehetetlen egy ilyen kormánynyal, amely 
bűnben fogantatott s amely hütlenül kezelte az 
állam vagyonát! (Igaz! Úgy vanl-kiáltások az 
ellenzék részéről.)

Tisza megvonja a szót Lovászytól, de az, 
mintha semmi sem történt volna, tovább be­
szél és íeLorolja a kormány bűneit.

Tisza István a mentelmi bizottsághoz uta 
sitja Lovászyt.

A munkapárta tléta termetű tagjai Lukács 
köré sereglenek s szonyu lárma tör ki.

Justh Gyula közbek'ált: Mennyit markoltak 
az állam1 zsebéből a kormány fő-fő támoga­
tó1?! !-

Ráth Endre (a munkapártiak felé): Sóvité
zek! Mikor lesztek grófok? 1

Az egész ellenzék forrong és hangos köz­
bekiáltások röpködnek a levegőben.

Fernbach Károly: Aki kenyeret lop, mert 
éhezik, azt becsukják; aki az ország közpén­
zét lopja el, a börtön helyett kitüntetést kap!

Lovászy a nagy zajban egyre beszél, de
szavát hallani nem lehet.

Tisza a zajongó képviselők közül tizet a
mentelmi bizottsághoz utasít.

Abrahám Dezső szintén a kormány ellen 
beszel, de az óriási zsivajban elvész a szava.

Tszá az ülést 10 percig felfüggeszti.

A 10 perc leteltével bevonul a Házba Pav­
lik Ferencz rendőrfelügyelő vagy 500 rendőr­
rel s a terem közepén s Lukács közelében 
foglalnak állást. V ‘

Csuha István élesen támadja Lukácsot.
Justh János: Ezt a többséget nem megen­

gedett pénzszerzés utján toborozták össze!
Pavlik a kiutasított 10 képviselőt a képvise- 

lőházböl való távozásra szólítja fel, akik az el­
lenzékkel együtt kivonulnak a folyosóra. Majd 
mikor Pavlik és rendőrei onnan is távozásra 
hívják fel a kitiltott képviselőket, az egész el­
lenzék kivonul a Házból és a néppárt kör- 
helyisége elé vonul, ahol a kormány törvény- 
ellenes, erőszakos intézkedéseiről tanácskoznak.

A Tisza által adott szünet után Darvay Fü 
lÖp harmadszori felolvasás után elfogadásra 

nlja a hazszabályrevizióról szóló törvény­
javaslatot.

Mihályi Péter nemzetiségi nem szavazza azt 
meg és tiltakozik az ellen, hogy ellenzék nél­
kül, egy párt hozzon ilyen fontos kérdésben 
törvényt.

A Híz a javaslatot elfogadja.
A munkapárt ünnepli Tiszát. 
Khuen-Héderváry: Mivel az ellenzék eltá­

vozott, kéri, hogy a párhuzamos ülések tartása 
iránt benyújtott javaslatát be nem adottnak te­
kintse a Ház; ő azt visszavonja.

Kiss Ernő munkapárti felolvassa a Tisza 
által kitiltott képviselők neveit, ezek a követ­
kezők :

Bikády Antal, Batthyány Pál gr., Kun Béla, 
Abrahám Dezső, Justh János, Bosnyák Géza, 
Sümegi Vilmos, Csuha István, akik tiz-, Ráth 
Endre és Lovászy Márton dr., akik 15 ülésből 
tiltattak ki.

Barát Ármin lajtépere.
Budapest .március 13. Barát Armin sajtó- 

pőrének tárgyalását elhalaszlják. Úgy látszik, a 
koriuány huzni-halasztani akarja^

Forradalom Tiröfcerszágban.
-'Ti

Konstantinápoly .március 13. A tőrök nép 
lázong. Az egész városban attól tartanak, hogy 
a forradalom bármely pillanatban ki fog tömi. 
Az ifjú-törökök már menekülnek a fővárosból. 
A szultán helyzete szánalmas és bizonytalan.

Március
15-én
uj előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból terjesz- 
szék ismerőseik körében az 

„Uj Dehreczen“-t. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz­

méket. Aki az „Uj Debiituzcn“-rc tiz 
■ előli elvi gyűjt egesz évre, annak 
1 állandóan mgyen küldjük lapunkat.

t <i ■
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Eg; szív története.
Regény.

Irta: r. I. Biáiett. 
A csinos Polly.

Framleig előre hajoltj volt, hogy jobban 
lássa Pollit, amint az legugolva, kezeivel si-1 
mára veregette a földet. De most felcgyene-í 
sedett es még sajátosabban, még kellcmetle- 
nebbbüi lepődött meg, mint mikor a fütyülé­
sét hallotta.

Színésznő ? — kérdezte felháborodott I

BLATT*ER GYULA
1801 óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épületüvegezés!

képkeretezési 6 es

VÁLLALATÁT
március havában Piac-u. 69. sz. alól

PIAC-U. 89, ALÁ
saját házába, a Royal szállodával szembe

! HELYEZI ÁT!

hangon Framleigh.
— Igen és szorgalmasan dolgozik, hogy 

megélhessen és az öreg Perabertorit felsegít­
hesse 1 — felelte Popham komolyan.

— Annál rosszabb ránézve! — viszonoz­
ta Framleigh türelmetlenül. — És aztán Pem­
berton is nagy gazember, ha ezt megengedi.

E pillanatban nézett föl Polly. Hanyagul 
vetette szemeit az ablakra és látta mindkettő­
jüket. A fiatal Popham erősen elpirult.

A csinos (Polly rögtön felismerte. De 
nem pirult el, hanem pajkosan megbólintotta 
feléje a fejét s fölmosolygott, ragyogtatva bá­
jos, fehér fogacskáit. Sőt még bizalmasabbl mely áll egy 
lett: magasra emelte a kezét és mutatta, mi-j , 0
lyen sznrtosak a kertészkedéstől. I es C8Y 4

Darabos utca 7. sz.
magas földszinti ház,

Hajhullást
zsiros és sötét hajat

a kis

4 szobás utcai lakáabó 
szobás utcai lakásból ; s Igká

PopK" - ' B=0ml!,„l S £ V<6re Isok al"' W nyomdai mü-
Framleigh nagyra nyitotta szemeit.
- Ej, ej I — mondta tréfásan. — Mi a 

manó 1 Úgy látszik, nem sokat ceremónázol a 
csinos Pollyval, ha ilyen können adod !

— Nem is ad Polly sokat a ceremóni­
ára. Tudod, hiszen már mondtam is, nem 
olyan leány, mint a többi. Nem szokása holmi 
alkalmatlanságokkal bíbelődni.

— No, látszik is I — felelte Framleigh 
szárazon.

intézet van,

fm ém március 14-én

délelőtt 10 érakor
, törvényszék árverési termében dr. 

Szemeit újra lekötötték * sárga szalagok. Qalánffy János kir. közjegyző jelenlété
Folytatjuk. |ben fog e,ada(m;

- Kikiáltási ár 4400 korona. Árverezni 
szándékozók tartoznak 770 koronát kész­
pénzben letenni, esetleg a felajánlandó 
összeg 10*/«-át.

A ház most évenkint tisztán 2400

Közgazdaság. 
Ingatlanak forgalma

Debrecxen város veszi Blattncr Kálmán L_ ._ , ,
Vörösmarthy-utcsa 6. számú házát 100 ezen 0r0n* jövedelmez, 
koronáért. ■

Jáhki Béla és neje Csincsér Emilia ve­
szik Hegedűs Mihály és neje T, th Mária 226 
négyszögöl Csapókerti szőlőjét 6100 koronáért 
...,,.Fá.blán ,Edc és neÍ= veszik ifj. Hevesi 
Mihály és neje Kiss Zsuzsánna Ujmóric-teleoi 
házát 8000 ezer koronáért.

Kovács Emilné veszi özv. Takács János- 
né és tarsai Márton telepi házát 14500 koro- 
naért.

Nagy András és neje Ludmány Zsófia 
veszik Rácz József és Lajos 291 négyszögöl 
Varga kerti szőlőjét 15.000 korináért * 

Daku Mihály és neje Burai Zsuzsánna 
veszik Takaró Báhntné Nyil-utca 55 számú 
házát 8400 koronáért. U

Nyilas Gábor és neje Illyés Lujza veszik 
Orosz Sándor és társai 324 négyszögöl ui- töldjét 1300 koronáért. K 1

Jandura János és neje Kerti Juliánná ve­
szik Lőrincz Sándor és neje Hajdú Zsuzsánna 
cserei kaszalióját 6000 koronáért
_ .. IP?br*czf" .vá™s veszi Bak András és
?*hJSlC?ár Mj",a Csillag-utca 9. számú há­
zát 8000 koronáért.
in,, K0VnCS rTven^ és neJ'e Turanszkf Juli-
mán, aVCnZ1r t?ch °yö,'8y e£ neje DuzsJ Ju 
lhámia Pesti-utcza 39. számú házát 7600 kor.
nrflnV<HfCnCr ia^ab és n íe veszik özvegy
«zöí"ié, 50TOnkoL?rt. né8yMÖRÖ SélakCTIi

lighínmil
• FŐLDES-féle

margit-gréme
mmiAk7ÍLÓ,arC^n6"6t 42 ««ész világon sok 
*ilhó árhölgy használja, mert a legújabb tu-

omanyos buvárlatok alapján készült aro- 
creme és mert hírneve* vegyészek áiiiti«*

*rr-*léplté é« niáhílté. A Margit-eréne< a
aöhefi.*nna I fe,TC”i’ "iért '8 rögtön Mii 
a hatig mely valóban aeglagg l.

del##t,.í bh6r te,í“cn if'aM 'től?^ tBa> nai’,i^rSu7,,mu * róZ8*^ehér l«w.
alatt •ltüiatk ráiask rsdik

zaioRtoi ee hamisítványoktól óvakodjunk i
ÖSSaM1* ■ ííto

*1 76 üi- Matíit-p^er 11.26 f.
Készíti és postán küldi:

LfJfÄ™ trüniHrt», an

f Íel]®“eden Jelenségeket legbiztosabban megsrün
tothetjúk, ha rendszere- "
sen, legalább is heten- 
kint 1—y-szer megmos­
suk a hajat és fejbőrt

feKeie fej
jegyű 

ibolya- 
sam punnal

és fölváltva

fekete fej jegyű 
Kátrány-s am punnal.

A tej korpamentes lesz, a haj tömött és fényes 
a ritka haj tömöttnek látszik!

Az a siker, a melyet a mindenütt ismert és kedvelt 
****** *eJ rJ*gytt hátrány-sampon napról-napra 

' ^T"'™* elér, abból^ is megállapítható, hogy egész 
sor kétes értékű utánzatot hoztak forga­
lomba, a ml miatt vásárlásnál különös 
gondossággal kelt ügyelni a mellékelt védő- 
jegyre. — Fekete fej Jegyű kátrány- 
■ampán enyhe, teljesen ártalmatlan készít- 

Védjegy meny> míg a vizsgálatok szerint az után- 
zatok gyakran ártalmas anyagokat tartal- 

maznak és igy a haj racionális gondozása helyett 
kihullását idézik elő.

Sampun a fekete fejjel eredeti csomagocs­
kákban 30 fillérért kapható minden gyógyszer-
tiirban, drogériában, illatszer- és szappanüzletben 
es fodrászoknál is. Ahol nincs meg az eredeti pre--------------- UU1UO UJCg IMO OZ vUVU psv

paratum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott 
forduljanak a főraktárhoz:

FÉztl Ferenc, Budapest. II., Mr-utca 11
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárnsité 
címet vagy Li.40 K előzetes beküldése ellenében bér-

A szerkesztésért felelős : a Mptnl.jd.no*.

F«r*n.,')óM'é,i íéTTdlí.“ u?" *46*' **•» Negri 
Alr'-!. Mur.kfl., r .i.i,'. .«S

z........ aényb.a
$T*eyterakbas.

O r **- viUAOlOO UCKUIUCMJ OllfUDÜOU um-

ni ntesen küldenek 8 csomagocskát. Utánvétellel
való küldésnél 35 fillérrel több.

Hans Schwarzkopf, G. ■. b. H. Berlin N.S7..

25000 óra
I dn*b kor. £*50.

Legtqabb párizsi Lzoe, 36 óráig pontosan 
Jí’i'ó, aranyozva, I * kaiátos aranyból, 3 évi 
jótéllá-wil csak kor. 2 36, 2 óra kor. 4 80 
5 óra kor. H 30. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 60 fillér, - láncz kor. 1 25. 
Keiíkiut kigt,f-n. Sem tetszőért a yésa vissza

Utánvét mellett szállít azl’óra áruház:

Ö. KAPELUSZ 
KBiíAD (iaselrls: DielelesMse 782 5-8
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Levélpapírok, falragaszok, 
«sandák, meghívók, «év- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép. Telefon 412.
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“leak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláiráeát tünteti fel.

A Moll A.-le'« SKIDUTZ-POROK Urtós gTÓgyhetása 
a leymakaeeebb GYOMOR- os ALTKST-liÁNT ÁLMÁK, 
gyomorher, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÍKTOLULÁS, aranyér és « legkülönbözőbb NŐI 
BBTE6SÉGEK ellen, e jeles háaiszornek évtizedek óta 

mindig nagyobb oiterjedést saeraett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Ml öLL-FÍXr
MOLL'S

fsak akkor lalódi,
ha mindegyül íveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel s” 
a Mell-léle eósborszej^ 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bedörzsölésisze* 
köszvény, esua és a meg­
hűlés egyeb következményei­
nél legismertebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

fiJoII-fßlB gyeraie^-szappön.
Legtineirubb, cg# seen uj módszer szerint készítet 
gyermek- é# női szappaa, a bőr gyökeres gondozásárt 
« ápolására Egy gyárin#kék, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
ikb.naeii darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
FÓ-Szetköldés :

i^OLL R. gyógyszerész,
•s. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9,
Vidéki megrendelitek naponta posta-utánvét mellett 
toijesitebaak. A raktárakban tesék határozottan Moll A 
alauasaval és védjegyével ellátott készítményeket kérni
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Baehrfich és Tálasa
betétrtáreaadg motorgyári fióktelepe 

Budapest, VI, Váci-körut 59/00

Zsugori, pia nini
•IsőrendíUk, újak t 700 -2000 ko- 
rónáig; angol meehánikáyal, keresíl-
Sftn0,5ín hínipel4llal ÁfjátsEoftaki
300, 400, 500, 600, ?00 k(ro ie 
<** vásárolhatók és cserélhetők tm

Ócska zongorákat és pianinókat át* se/élek 
újakra. Mindenféle átalakításokat, jávifáso. 
kai, hangoüásokat jótálláSSi! vállalok.

HT1» Jta ^ zongoráké« iíő
■«■siBswtz «-•->! «*nw.* MKiaeaReRMrrn
EMDA PEST. Fióküzlet. Kálit 

Főüzlet:
Saet"giffa-;-;;ii-4.i, 33. az „Opera“ kő

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy (ökör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el: dva, hogy 
minuenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlAst eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaisrr Salamon. 
Telefon 6RF>.

Gyümölcs- és fenyőfa cse­
meték eladás®. A tavaszi 
ültetési idény alkalmából alulirt 
kertészet ajánlja gyümölcs- és kü­
lönféle disz- és közönséges fenyő­
fa csemetéit darabonként vagy 
ezer számra. Árjegyzéket • kívá­
natra küld. Irinyi kertészet. Jriny 
u. p. Ér-dengeleg.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gls- 
parik Adón» órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
ügyinél óraja vitások legolcsób­

ban eszközöltetnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
FIATAL URIASSZONYNaK »levele 

van a kiadóhivatalban.

Házasság.
BIZALMAS BaRÁTJA lennék uri- 

nőnek, akit havonként segélyez 
nék. Középkorú úriember vagyok 
ajánlatot: „Földbirtokos“ címmel, 
a kiadóba.

FELESÉGÜL VENNE középkorú, 
vagyonos hölgyet 44 éves, régi 
nemes családból származó nyu­
galmazott huszárkapitány. Lev.: 1 : 
„Húszát kapilány“ cemmel kadó- 
hivatalba.

e2Y okos fej

telepei
fő,

é brn
Nyomatott íloiuvitz Z-igínönd'

elsajátítja am Tifwaayokai, melyekkel 
* tapszerkéetia s$ hásisaszosyi meg 

ajándékozta.
*r. Selker sütówrd á 2. f. élesztő

pótlásul szolfái, mellyel kuglófokat, 
h«zi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbikké 
jobb izfivé ds könnyebben emészt­
hetővé tear..

Br. Belker pudiagjfera á 2 f. lejjel 
tőzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, »agyízeri és 

elcsó utóeledelt nyut,
#r- ®,,,k8r vatiyíníukia t 12 f. csoko-

‘ádé, >•*. puding, tej, mértig * 
*fme taailliérására szolgál és 
T jesen pótolja a drága vanillia 

««over Egy eaeiaag tartaltsa 2-,3 
jo vanillii-ceőnek telel meg. 

Kimentő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható mm,,’»* eáe'nii- 
szei üzletben, valamint drogériába» 
Vor.yek ingyeR.
L-G 0IfX$8, Baden-Wiii

fcsaí■

Húsvéti
bárány

150 drb hizlalt tejes
bárány eladó

a gróf Stubenberg József ur érmi 
háSyfalvaí uradalmában.

CUKROZOTT

..y

legyőzéseié, mint a legtöbb betegség okozójára/"CŰk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tatalommal 30 fiillév. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 koron*. A 
pénz előre küldése mellett béimentre. 

w
V Utánzattól óvakedjtialtglSteí UVaS S „Neusfeln FOlSp 

hashajtó pilulél “ tassék keni I

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aianyi J. gyógy­
szerészeknél.

(Neustem íirzaébet-púulái)
felülmulj* minden tekintetben * hasonló készítményt-
két. Fenti szer mentes minden káros alkatrész 
tői, a lejjebb sikerre! h6í7.nálják ai aiteat 
bántalmaznál, könnyű székletet szerezni egy vértisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlenabb 4s alkalmasabb a

i Csák akkor vaiódi, ha minden dobozé» 
r a tőrv. bejegyzés Szent Lipót védjegy 
4 a Fihilip Neustein gyógyszerész aiáirá- 
^ sál fekete vörös nyomásban olvashaló 
:# A keresk, tör ény által védett csomag, 
jd jainkon cégünknek rajta kel lennie.

Hashajtó

Hévjegyek
1 őrs alatt készülnek Horovitz Zsigmond 

nyomdájában Darabos-ntcza "7

Gyomorjöres, kólika étvágytelanaág áf ál­
talában gyomorbetegségeknél a legleilüaőbb 

ká<iseer a

H HOLLANDI ■

BYOMORCSEPPEK
Eyy iiu-eg ára 40 fillére

Kapható

Mihlovitig Jenő
I gyógyszertárában

e iit- «5 2B


